
滋⽼協 新型コロナウイルス感染拡⼤予防対策に関する緊急
アンケート（結果）

1. ⼊所者家族等の⾯会制限についてあてはまるものにチェックしてください(複数回
答可）

47 応答 24:03 完了するのにかかった平均時間 終了済み 状態

⾯会制限をしていない 0

⾯会禁⽌にしている（⾯会は⼀… 7

オンライン（ICT活⽤）⾯会のみ… 10

ターミナル期の⽅のみ⾯会を許可… 26

居室以外の共有スペースや相談… 15

オンライン⾯会と対⾯等を組み合… 5

その他 11



2. ⾯会制限をしていると答えた⽅へ、段階的な⾯会解除など具体的⽅策を検討して
いますか

3. 併設居宅サービスの⼀部休業、テレワーク等の対応事例がありましたらチェック
してください(複数回答可）

している 31

していない 4

その他 6

該当なし 37

デイサービスの休業をしている（し… 3

ショートステイの休業をしている（し… 2

ホームヘルプの休業をしている（し… 0

ケアマネジメント（居宅介護⽀援… 5



4. 3の質問職種以外にテレワーク等の対応を実施している（した）職種等がありまし
たらチェックしてください

該当なし 37

事務職 4

栄養⼠ 0

施設ケアマネ 0

管理職・役職者等 0

その他 3



5. 併設居宅サービスで、利⽤者の利⽤⾃粛など影響等（稼働率ダウン等）がありま
したらチェックしてください

6. 併設居宅サービスの稼働率アップや増収があった場合、そのサービス種類と理由
を可能な範囲でご記⼊ください

該当なし 6

デイサービスの稼働が2割以上ダウ… 4

デイサービスの稼働が1割〜2割程… 14

デイサービスの稼働率は通常の範… 9

ショートステイの稼働が2割以上ダ… 7

ショートステイの稼働が1割〜2割… 17

ショートステイの稼働率は通常の… 9

訪問系サービスの稼働が2割以上… 0

訪問系サービスが1割〜2割程度… 0

訪問系サービスの稼働率は通常の… 5

その他 4

最新の回答
"ショートステイを⼀時休業したことによる代替サービス…

6
応答



7. 施設・事業所職員に対する感染予防対策について、あてはまるものすべてにチェ
ックしてください(複数回答可）

出勤時の検温の計測 47

⼿洗い・⼿指消毒の徹底 47

マスク等感染予防のための衛⽣… 47

私⽣活での「３つの密」を避けるよ… 47

プライベートでの⾏動等制限 32

その他 10



8. 施設・事業所におけるマスク等感染予防のための職員向けの衛⽣⽤品の確保状況
について、あてはまるものにチェックしてください(複数回答可）

施設・事業所としてある程度確保… 25

マスクが不⾜傾向である 15

ガウンが不⾜傾向である 18

アルコールが不⾜傾向である 14

フェイスシールドが不⾜傾向である 11

プラスティック⼿袋が不⾜傾向であ… 8

その他 2



9. 施設・事業所において、想定・検討含め現在実施していることすべてにチェック
してください(複数回答可）

空き部屋を作る等、隔離部屋の… 21

ゾーニング（館内⼀部ロックダウン… 25

介護業務の削減策検討 16

通常とは異なる勤務体制検討 15

職員の体⼒温存、平素から休み… 13

各種マニュアルの⾒直し（職員の… 23

対策会議の定期開催など感染管… 29

内部会議の回数を減らす、或いは… 41

新型コロナ感染対策に関する職… 19

家族に対する説明準備 25

地域住⺠に対する説明準備 1

他法⼈・他施設との連携・助け合… 6

感染者へケア提供する介護・看護… 3

感染者へケア提供する介護・看護… 7

その他 6



10. 感染発⽣時に備え、配置医（嘱託医）や地域の病院等医療機関との連携体制につ
いて当てはまるものすべてにチェックしてください(複数回答可）

11. 3⽉以降の施設経営について、減収など事業収⽀に影響はありましたか

12. 「あった」とお答えになった⽅へ、⼤まかな減収率を教えてください

嘱託医にはホットライン等により⽇… 33

嘱託医とはコロナ対策に特化した… 4

地域の医療機関とは⽇常的に連… 19

特に連携体制をとっていない 3

その他 1

⼤いにあった 5

あった 9

少しあった 19

なかった 11

現在は影響がないが、今後は影… 3

その他 0

2割以上あった 1

1割〜2割程度あった 8

1割以内だがあった 19

その他 2



13. 感染拡⼤第2波に備え、施設経営として今後必要となると思われる、または検討
している事項にチェックをしてください(複数回答可）

資⾦的⽀援（運転資⾦借⼊等） 6

介護職など⼈的相互⽀援の仕組… 31

感染管理専⾨家などによる外部… 19

感染管理全般にかかる研修会 19

基本報酬の増額 24

その他 3



14. 介護職員等の応援派遣について、現時点でのお考えをお答えください。 参考 
全国⽼⼈福祉施設協議会 https://mitte-x-
img.istsw.jp/roushikyo/file/attachment/329013/dwat_gaiyou.pdf

基本的に応援派遣は可能である 0

調整の仕組み等内容次第だが、… 0

調整の仕組み等内容次第だがて… 6

応援派遣は、難しいと考える 30

現時点ではわからない 10

その他 1



15. 応援派遣が可能であるとお答えになった⽅へお尋ねします。想定される下記の派
遣パターンで、どの項⽬が現実的だと思われますか︖(複数回答可）

16. 応援派遣が難しいとお答えになった⽅へお尋ねします。その理由を教えてくださ
い(複数回答可）

17. 応援派遣についてわからないとお答えになった⽅、課題と感じていることがあり
ましたらご記⼊ください。

感染の発⽣した、或いは感染疑… 1

感染の発⽣した施設Ａから、⾮… 0

感染等発⽣施設内だが、ゾーニン… 1

感染施設へは同⼀法⼈他施設… 3

現時点ではわからない 4

その他 0

職員とその家族の理解が得られな… 7

派遣したいが、現時点で⾃施設の… 26

応援派遣の仕組みがわからないの… 7

その他 2

最新の回答
"リスクが読みきれない。今後第２派や、冬場のインフル…

10
応答



18. 感染者がいないにも関わらず施設・事業所における「⾵評被害」（根拠のない噂
やデマにより、施設・事業所や職員に⽣じた悪い影響）について、事例がありま
したらご記⼊ください

19. 新型コロナウイルス関連で⽣じている困り事等がありましたら、ご記⼊ください

20. 他の法⼈・施設の取組で知りたいことなどがありましたらご記⼊ください

最新の回答
7
応答

最新の回答
"特養は、いわば最後の砦となる場所であるため、今後感…

27
応答

最新の回答
"上記１９に記載したことについて、どのように対応され…

14
応答
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21. 新型コロナウイルス感染症に関して、どこの情報を対策の参考としていますか。
当てはまる項⽬をチェックしてください(複数回答可）

⾸相官邸 5

厚⽣労働省 44

⽇本医師会 7

滋賀県 42

各⾃治体 27

全国社会福祉法⼈経営者協議会 15

全国⽼⼈福祉施設協議会 30

滋賀県⽼⼈福祉施設協議会 28

その他 8
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